
 
ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ 
ΘΕΡΜΟ ΔΙΗΜΕΡΟ ΣΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ ΜΕ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ ΠΡΟΩΘΟΥΜΕΝΕΣ 
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ
«Αντισύνοδος» στην 65η Συνοδο των Πρυτάνεων 
• Μεγάλη πορεία διαμαρτυρίας προγραμματίζουν για το Σάββατο οι φοιτητικές παρατάξεις και οι 
εκπαιδευτικοί • Σε αστυνομικό κλοιό από σήμερα η πόλη και το ξενοδοχείο όπου θα πραγματοποιηθεί η 
σύνοδος
Πέμπτη, 21 Οκτωβρίου 2010 - Της ΠΟΠΗΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗ 

Με «Αντισύνοδο» θα υποδεχτούν την 65η Σύνοδο των 
Πρυτάνεων που θα πραγματοποιηθεί στο Ρέθυμνο το 
διήμερο Παρασκευής-Σαββάτου, οι φοιτητικές 
παρατάξεις του Πανεπιστημίου Κρήτης, πανεπιστημιακοί 
καθηγητές, εκπαιδευτικοί και μαθητές της 
Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ενώ εκτιμάται ότι θα 
συμμετέχουν επίσης φοιτητές και κοινωνικές ομάδες από 
την υπόλοιπη Ελλάδα που αναμένεται να φτάσουν στο 
Ρέθυμνο το πρωί του Σαββάτου. 

Η προγραμματισμένη παρουσία της υπουργού Παιδείας και δια Βίου Μάθησης, Άννας Διαμαντοπούλου, 
στη Σύνοδο, αποτελεί «κόκκινο πανί» για τους φοιτητές αλλά και πολλούς πανεπιστημιακούς καθηγητές, 
οι οποίοι εναντιώνονται στις αλλαγές που προωθεί με νομοσχέδιο για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, γι 
αυτό τον λόγο και επιδιώκουν μια «μεγαλειώδη» πορεία διαμαρτυρίας.

Οι φοιτητικές παρατάξεις (μηδέ της ΠΑΣΠ εξαιρουμένης που επισημαίνει ότι εναντιώνεται στον 
κομματικό της φορέα σε σχέση με τις προωθούμενες αλλαγές στα Πανεπιστήμια), όπως αποφάσισαν χθες 
στις γενικές τους συνελεύσεις, θα πραγματοποιήσουν αύριο το απόγευμα, με συμμετοχή φοιτητών απ’ 
όλη την Κρήτη καθώς και της ΕΛΜΕ, συγκέντρωση στο Δημαρχείο Ρεθύμνου και στη συνέχεια πορεία 
στους κεντρικούς δρόμους της πόλης ενώ το βράδυ θα καταλήξουν στην Πλατεία Μικρασιατών όπου 
έχουν προγραμματίσει ανοιχτή γενική συνέλευση.

«Η Πρωτοβουλία για την αντισύνοδο στο Ρέθυμνο» θα κορυφώσει τις κινητοποιήσεις το πρωί του 
Σαββάτου με μεγάλη πορεία που θα ξεκινήσει στις 11.30 το πρωί από τον χώρο του ΤΕΙ στα Περιβόλια 
όπου θα συγκεντρωθούν όλοι οι διαδηλωτές, θα διανύσουν έξι περίπου χιλιόμετρα και θα καταλήξουν 
στον Πλατανιά, έξω από το ξενοδοχείο που θα πραγματοποιούνται οι εργασίες της Συνόδου.

Στόχος των οργανωτών είναι να καταφέρουν τη συμμετοχή του όσο το δυνατόν μεγαλύτερου αριθμού 
διαδηλωτών ώστε ο «όγκος» της πορείας να είναι μεγαλειώδης.

Παράλληλα, στις 10 το πρωί του Σαββάτου, η φοιτητική παράταξη της ΚΝΕ θα πραγματοποιήσει στις 10 
το πρωί του Σαββάτου ξεχωριστή διαμαρτυρία, στον χώρο του λιμανιού.

Υπό τον φόβο επεισοδίων, η αστυνομία θα έχει λάβει αυστηρά μέτρα ασφαλείας ενώ ήδη από χθες 
φυλάσσεται το ξενοδοχείο που θα φιλοξενήσει τους 23 πρυτάνεις και τους υπόλοιπους συμμετέχοντες 
στην Σύνοδο. Η Αστυνομική Διεύθυνση Ρεθύμνου έχει ζητήσει ενίσχυση ανδρών των ΜΑΤ, ομάδες  των 
οποίων θα έρθουν στο Ρέθυμνο από την Αθήνα και την υπόλοιπη Κρήτη. Τα μέτρα θα είναι από σήμερα 
αυξημένα και θα αναπτυχθούν πλήρως το Σάββατο τόσο στην πόλη όσο και στην περιοχή του Πλατανιά.

Η Άννα Διαμαντοπούλου αναμένεται στον χώρο της Συνόδου στις 5 το απόγευμα του Σαββάτου αλλά 
κανείς δεν μπορεί ακόμα με βεβαιότητα να πει εάν θα τηρήσει το πρόγραμμα της επίσκεψης της ή αν θα 
ματαιωθεί καθώς οι διαδηλωτές δεν προγραμματίζουν να αποχωρήσουν από τους γύρω δρόμους του 
ξενοδοχείου.

Αναλυτικά 
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ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΜΕ ΑΝΤΙΣΥΝΟΔΟ ΕΝ ΟΨΕΙ ΤΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ ΤΩΝ ΠΡΥΤΑΝΕΩΝ

Στους δρόμους φοιτητές και καθηγητές

Υπό κατάληψη από χθες το Πανεπιστήμιο Κρήτης

Της ΕΛΠΙΔΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ

Με δυναμικές κινητοποιήσεις απαντούν φοιτητές και καθηγητές στην επικείμενη σύνοδο των πρυτάνεων 
που πραγματοποιείται στο Ρέθυμνο. Ήδη από χθες οι φοιτητικοί σύλλογοι του πανεπιστημίου Κρήτης, 
στη διάρκεια της γενικής τους συνέλευσης αποφάσισαν κατά πλειοψηφία να υιοθετήσουν την πρόταση 
της ΠΑΣΠ για κατάληψη του ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύματος. Στο πανεπιστήμιο του Ρεθύμνου οι 
φοιτητές έβαλαν από χθες «λουκέτο» ενώ τη Δευτέρα σε νέα γενική τους συνέλευση θα αποφασίσουν το 
μέλλον των κινητοποιήσεων τους.

Την ίδια ώρα η Πρωτοβουλία αντισυνόδου με σειρά δράσεων και πρωτοβουλιών διαμαρτύρεται για τις 
αλλαγές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Ειδικότερα, για την Παρασκευή το απόγευμα στις έξι έχει 
προγραμματιστεί πορεία με αφετηρία το δημαρχείο της πόλης και τερματικό σταθμό την πλατεία 
Μικρασιατών, όπου θα πραγματοποιηθεί συζήτηση με θέμα τα νέα μέτρα και τη διαμόρφωση ενός 
ευρύτερου κινήματος για την ανατροπή των νεοφιλελεύθερων πολιτικών.

Νωρίτερα την ίδια μέρα, στις δύο το μεσημέρι, θα πραγματοποιηθεί σχετική συζήτηση με ομιλητές 
πανεπιστημιακούς καθηγητές, τον κ. Μαΐστρο, πρώην μέλος της διοικούσας επιτροπής της ΠΟΣΔΕΠ και 
τον κ. Νικολαΐδη, καθηγητή της σχολής Κοινωνικών Επιστημών.

Οι κινητοποιήσεις κορυφώνονται το Σάββατο στο μεγάλο συλλαλητήριο με τη συμμετοχή φοιτητών, 
καθηγητών από όλη τη χώρα. Η πορεία θα ξεκινήσει από το ΤΕΙ στα Περβόλια με κατεύθυνση το 
ξενοδοχείο Creta Palace, όπου θα διεξάγεται η σύνοδος των πρυτάνεων, παρουσία της Άννας 
Διαμαντοπούλου.

Στην ανακοίνωση της η Πρωτοβουλία της Αντιστυνόδου καλεί την κοινωνία ολόκληρη να συμμετέχει 
στις κινητοποιήσεις και χαρακτηριστικά μεταξύ άλλων, αναφέρει: «Καλούμε όλη την κοινωνία να 
αντισταθεί και να ανατρέψει τις κυβερνητικές πολιτικές που αποδιαρθρώνουν τον κοινωνικό ιστό, 
θυσιάζοντας την κοινωνική αλληλεγγύη και τα δημόσια αγαθά στο βωμό των επιχειρηματιών και της 
νεοφιλελεύθερης παγκοσμιοποίησης».

Ο Γιώργος Καλομοίρης, γραμματέας της ΠΑΣΠ, παράταξη η οποία και πρότεινε να μπει «λουκέτο» στο 
πανεπιστήμιο μιλώντας στα «Ρ.Ν.» ανέφερε: «Δεν μπορεί αυτή την ώρα να συζητιέται ένα νομοσχέδιο 
που δεν έχει επισήμως καταρτηθεί και ενημερωνόμαστε μόνο από τηλεοπτικά μέσα και διαδίκτυο. Οι 
φοιτητές που είναι άμεσα εμπλεκόμενοι δεν έχουν ενημερωθεί καν, δεν έχει τεθεί σε επίσημο και ισότιμο 
διάλογο και απέναντι σε αυτές τις τρομοεξαγγελίες για μείωση χρηματοδότησης, για συγχώνευση 
σχολών, κλείσιμο ιδρυμάτων κατερχόμαστε σε κινητοποιήσεις».

Η παράταξη της ΔΑΠ αν και διαφωνεί με την κατάληψη ωστόσο θα συμμετέχει στις πορείες 
διαμαρτυρίας τόσο την Παρασκευή όσο και το Σάββατο.

Από την πλευρά του ο Γιάννης Φιλίππου, μέλος Αριστερής Ενότητας και φοιτητής στο τμήμα 
νηπιαγωγών νομού Ρεθύμνου, τόνισε: «Η αντισύνοδος αυτή πραγματοποιείται γιατί επιχειρείται μια 
«επίθεση» στην τριτοβάθμια εκπαίδευση που όμως δεν πρέπει να την δούμε ξεκομμένα από την 
κατάσταση επιβολής του μνημονίου στην Ελλάδα από την τρόικα. Η αντισύνοδος γίνεται γιατί πρέπει να 
δοθεί μια πρώτη μάχη όλου του λαού όχι μόνο της σπουδάζουσας νεολαίας και των φοιτητών απέναντι σε 
όλα αυτά που έχουν έρθει να μας φέρουν. Το πανεπιστήμιο ανήκει στους φοιτητές του και όσο οι 
φοιτητές έχουν λόγο και παλεύουν για αυτό δεν θα διαπραγματευτούμε την ιδιωτικοποίηση του».

Στην αντισύνοδο συμμετέχει με ομόφωνη απόφαση της γενικής του συνέλευσης και ο Ενιαίος Φορέας 
Διδασκόντων της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών ο οποίος σε ανακοίνωση του δηλώνει έντονη 
δυσαρέσκεια για τις απαξιωτικές κρίσεις που διατύπωσε ο πρωθυπουργός Γ.Α. Παπανδρέου και η 
υπουργός παιδείας Α. Διαμαντοπούλου για το δημόσιο πανεπιστήμιο, τους πανεπιστημιακούς, τους 
διοικητικούς υπαλλήλους και τους φοιτητές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Καλεί μάλιστα τα μέλη του 
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να συμμετέχουν ειρηνικά στις κινητοποιήσεις των φοιτητικών συλλόγων. Χαρακτηριστικά σε 
ανακοίνωση τους υπογραμμίζουν: «Απαξιωτικές δηλώσεις ότι οι πανεπιστημιακοί, υπονομεύουν τη 
δημοκρατική λειτουργία των Α.Ε.Ι. αναπαράγοντας πελατειακές σχέσεις με τους φοιτητές, είναι 
εκφραστές ενός πνεύματος σκοταδισμού, είναι εσωστρεφείς και ατελώς συνδεδεμένοι με τη διεθνή 
επιστημονική κοινότητα, το μόνο που υποδηλώνουν είναι πλήρη άγνοια του διδακτικού και ερευνητικού 
έργου που παράγεται εντός των ΑΕΙ. Η Γ.Σ. του Ε.Φ.Δ. δηλώνει την κάθετη αντίθεσή της στις προτάσεις 
της κυβέρνησης να καταργήσει και να συγχωνεύσει τμήματα-σχολές και πανεπιστήμια δίχως σαφώς 
προσδιορισμένα και ενιαία κριτήρια που θα έχουν την αποδοχή της Πανεπιστημιακής κοινότητας.

Επιπρόσθετα, τα μέλη Δ.Ε.Π. και οι διδάσκοντες της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών δηλώνουν ότι με 
κανένα τρόπο δεν θα δεχθούν την επιχειρούμενη από την κυβέρνηση παραβίαση του άρθρου 16 του 
Συντάγματος, το οποίο προβλέπει το δημόσιο χαρακτήρα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα και 
προσδιορίζει τους όρους για την ακαδημαϊκή, διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια των Α.Ε.Ι. Η 
πρόθεση της υπουργού να υποκαταστήσει τις Συγκλήτους των Α.Ε.Ι. με διορισμένα από τις κυβερνήσεις 
περιφερειακά συμβούλια τα οποία θα χαράσσουν τους ακαδημαϊκούς και ερευνητικούς 
προσανατολισμούς, καταπατά με κραυγαλέο τρόπο το Σύνταγμα και υπονομεύει τα περιθώρια διαλόγου 
με την παρούσα υπουργό και κυβέρνηση. Ο Ε.Φ.Δ. καλεί τα μέλη του να συμμετέχουν στις εκδηλώσεις 
διαμαρτυρίας που οργανώνουν οι φοιτητικοί σύλλογοι στο Ρέθυμνο την Παρασκευή και το Σάββατο (22-
23/10/2010) και καλεί όλη την εκπαιδευτική κοινότητα και την κοινωνία του Ρεθύμνου να διαδηλώσουν 
μαζικά και ειρηνικά την αντίθεσή τους στις πολιτικές που κυοφορεί η κυβέρνηση.

Εν τω μεταξύ το Μέτωπο Αγώνων Σπουδαστών από την πλευρά του κατέρχεται σε ξεχωριστή 
κινητοποίηση στις 10 το πρωί του Σαββάτου στο εμπορικό λιμάνι του Ρεθύμνου. Χαρακτηριστικά σε 
ανακοίνωση του τονίζει πως: «Παλεύουμε κανένας φοιτητής-σπουδαστής καμία λαϊκή οικογένεια να μην 
πληρώσει ούτε ένα ευρώ για τις σπουδές. Μπολιάζουμε ταυτόχρονα τη λογική της πάλης για μια άλλη 
εξουσία και οικονομία, λαϊκή. Ο αγώνας αυτός είναι μακρόχρονος και απαιτεί θυσίες».

Επιστροφή
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